

Αριθ. Πρωτ.: 29551/ΣΜ/λμ

ΑΘΗΝΑ, 08 Δεκεμβρίου 2015

Π Ρ Ο Σ

Υπ. Δικαιοσύνης Διαφάνειας και
Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων

Υπόψη Υπουργού

κ. Νικόλαου Παρασκευόπουλου

ΘΕΜΑ: Ομάδα εργασίας για την αξιολόγηση των ένδικων μέσων στις δημόσιες συμβάσεις - Συμμετοχή του κατασκευαστικού κλάδου.

Αξιότιμε κε Υπουργέ,

Πληροφορηθήκαμε την συγκρότηση Ομάδας Εργασίας στο Υπουργείο σας με αντικείμενο την αξιολόγηση της αποτελεσματικότητας των ένδικων μέσων και βοηθημάτων στο πεδίο των δημοσίων συμβάσεων.

Συγκεκριμένα, με την υπ'αριθμ. πρωτ. 86203 οικ./30-11-2015 Απόφαση του Υπουργού Δικαιοσύνης Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων συγκροτείται ομάδα εργασίας με σκοπό τη συνολική αξιολόγηση της αποτελεσματικότητας του υπάρχοντος δικαστικού συστήματος ένδικων μέσων, εντοπίζοντας προβλήματα όπως: έλλειψη αποτελεσματικών και ταχέων ένδικων μέσων, καθυστερήσεις, δυσκολία λήψης αποζημίωσης, δικαστικά έξοδα, με άμεσο στόχο την αύξηση της αποτελεσματικότητας και της διαφάνειας του ελληνικού συστήματος δημοσίων συμβάσεων.

Η πρωτοβουλία σας χρήζει συγχαρητηρίων αφού ο Σύνδεσμός μας γνωρίζει καλά και έχει επανειλημμένα επισημάνει σε όλα τα fora και τις έγγραφες προτάσεις του τον κρίσιμο ρόλο των ένδικων μέσων στο πεδίο δράσης των μελών μας, τον χώρο των δημοσίων έργων δηλαδή, ενώ έχει εμπράκτως αποδείξει και εκθέσει τον σχετικό προβληματισμό του, με την ενεργή συμμετοχή εκπροσώπων του Προεδρείου μας στις εκδηλώσεις που αναπτύσσει η Ελληνική Εταιρεία Μελέτης Δικαίου Τεχνολογίας & Κατασκευών, εκδηλώσεις που άπτονται του αντικειμένου εργασίας της ΟΕ.

Κατόπιν αυτών με έκπληξη διαπιστώσαμε ότι ενώ στην ομάδα εργασίας μετέχει πληθώρα εκπροσώπων του Δημοσίου, όπως του Υπουργείου ΔΔΑΔ, του ΣτΕ, του ΕΛΣυν, του ΔΕΦΑ, του ΕΚΠΑ, της ΕΑΑΔΗΣΥ, της ΓΓΕ, της ΜοΠαΔιΣ κ.α. δεν προβλέπεται κανένας εκπρόσωπος των επαγγελματικών φορέων, δηλαδή των αντισυμβαλλομένων, γεγονός που εκτιμούμε ως ακούσια παράλειψη.

Γνωρίζετε ασφαλώς την σπουδαιότητα που έχει το αντικείμενο της ΟΕ για τα Μέλη του Συνδέσμου μας και γενικότερα για όλο τον εργοληπτικό κόσμο και τους εμπλεκόμενους στο σύστημα παραγωγής δημοσίων έργων και κατά συνέπεια παρακαλούμε να απευθυνθεί πρόσκληση συμμετοχής μας στις εργασίες της εν λόγω ΟΕ προκειμένου τα πορίσματα που θα συνταχθούν να εμπεριέχουν τα απαιτούμενα στοιχεία λειτουργικότητάς τους και συμβατότητάς τους με τα πραγματικά δεδομένα της αγοράς, χαρακτηριστικό που ο Σύνδεσμός μας μπορεί με σιγουριά να εξασφαλίσει.

Με τιμή

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΖΑΧΑΡΙΑΣ ΑΘΟΥΣΑΚΗΣ

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ